

中共黑龙江省委机关报

2020年10月12日 星期一

庚子年八月廿六

第24169期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端

龙头新闻
客户端

中办国办印发《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》

新华社北京10月11日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》主要内容如下。

党中央作出兴办经济特区重大战略

部署40年来，深圳敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干，创造了发展史上的奇迹，成为全国改革开放的一面旗帜。2019年8月，以习近平同志为核心的党中央作出支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的重大决策，一年来，各项工作取得积极进展。以设立经济特区40周年为契机，在中央改革顶层设计和战略部署下，支持深圳实施综合授权改革试点，是新时代推动深圳改革开放再出发的又一重大举措，是建设中国特色社会主义先行示范区的关键一招，也是创新改革方式方法的全新探索，为贯彻落实习近平总书记关于深圳改革发展的重要指示批示精神和《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》有关要求，积极稳妥做好综合授权改革试点工作，制定本方案。

(下转第四版)

以大转型、大改革谋求高质量发展 分离→分立： 新伊春

□本报记者 贾红路

9月的小兴安岭迎来硕果累累的收获季。

伊春森工郎乡林业局公司职工李善连日来忙着进山“打塔”。不久前，他在伊春森工集团首场红松果实采集承包权网络竞价中拍下了心仪的地块，拥有了3个林班的红松果实采集权。“过去我的工作是森林管护，今后我又是这3个林班的主人，只有红松长得好，我的收益才会越来越好。”

作为伊春“大转型、大改革”中一名普通林业职工的李善连，他的喜悦和忙碌昭示着改革带给伊春这个老森林工业基地以生机和活力。

曾经的伊春因林而建、一林独大。然而，长期“政企合一”的体制也让这个森林工业的巨人在国有林区历史使命发生改变后步履维艰。

从2015年起，一场围绕政企、政事、企管办“四分开”进行的国有林区改革、部分行政区划调整、地方党政机构改革、国企改革、资源型城市转型等多措并举的综合性“大转型、大改革”在伊春开启。

时光的指针从不会在那一刻稍作停留，

但有些时刻值得记住：

2018年10月黑龙江伊春森工集团有限公司挂牌成立；2020年4月原13个“政企合一”区(局)分立分离改革基本完成，伊春林区延续半个多世纪的“政企合一”体制彻底结束。

伊春国有林区改革既是体制机制的重构，更是发展观念的变革。

伴随着改革的推进，林都伊春“生态立市、旅游强市”发展定位明晰，一项项有利于森林资源保护的新政频频出台、一个个兼顾生态保护和发展民生的好办法接续亮相。这片大森林里的百姓在守护好绿水青山的同时也过上了幸福的生活。

●破冰

2018年10月21日，伊春林区迎来不平凡的一天。

这一天，黑龙江伊春森工集团有限责任公司正式挂牌成立，结束了伊春市政府与原伊春林管局合署办公的历史，标志着伊春延续半个多世纪的“政企合一”体制在市级层面破冰。

从生态建设和转型发展整体布局出发，

伊春市全面厘清重点国有林区森林资源管理、社会行政管理、企业经营管理各方面关系，推动政事企分开，让地方政府和森工企业各归其位、各司其职。

体制的破冰引领林区人破除思想的桎梏，走出昔日的“安全区”。

从今年7月开始，伊春森工集团桃山林业局公司13名机关干部的身份转变为桃山庄经贸有限公司的经商人员。总经理于秀莲说：响应林业局改革，大家走出机关成立了经贸公司，精选小兴安岭的特产开展线上线下销售。林业局公司有资金支持、有政策扶持，这让大家对接下来的运营充满信心。

●重构

深刻把握合与分的辩证关系，伊春市以国有林区改革为带动，统筹推进“三大改革”，一道道险滩被跨越，一项项重点改革任务取得突破性进展。

破立并举、涤旧生新，旧体制由合到分——破除“政企合一”体制弊端，新体制由分而合——在“四分开”基础上构建地方和森工企业融合发展新格局。

(下转第四版)

2016年5月，习近平总书记到伊春考察调研时提出的政治嘱托，为伊春林区改革发展指明了方向。

全国最典型的林业资源型城市彻底破除“政企合一”体制，伊春老林区焕发新活力。

北大荒碧桂园强强联手 全球首个超万亩无人化农场项目惊艳建三江

本报11日讯(记者吴树江 刘畅)11日，由北大荒农垦集团建三江分公司和碧桂园农业控股有限公司联合举办的“北大荒建三江·碧桂园无人化农场项目农机无人驾驶作业现场演示会”在建三江七星农场举行，引起极大关注。

演示现场，一台台无人驾驶的拖拉机、插秧机、收获机、喷药机、无人机等配带着不同的农具或装置，分别在大豆、玉米、水稻田和实验场里，从耕整地、播种、插秧、喷药、喷肥，到收获、运粮等农业生产，全程上演了一场现代农业智能农机田间作业“无人化”表演“大戏”。

据介绍，参加无人化农场项目试验示范的17家国内外企业及七星农场共计44台套农机具进行了作业演示，其中带有动力的机械19台全部是无人驾驶，实现了三大作物农业生产田间各个环节农机无人驾驶作业。

(下转第三版)



演示现场，无人机车自行翻地。本报记者 吴树江摄

以边促旅、以旅兴边、跨境合作、扩大开放

看抚远如何从边城走向全域示范全国

□本报记者 李晶琳

抚远地处中国陆地的最东端，是最早将太阳迎进祖国的地方。从2016年11月被列入第二批国家全域旅游示范区创建名单，“边城”抚远在三年多时间里大力发展旅游业，按照以边促旅、以旅兴边、跨境合作、扩大开放的全域旅游新模式快步向前。如今，创建国家全域旅游示范区工作进入倒计时，静待国家文旅部近期验收。

疫情下的旅游复苏中，抚远迅速进入忙碌状态。8月8日，同江市招商国旅抚远分公司作为地接社，迎来从哈尔滨站到的近300人旅游团，这也是2020年首趟旅游专列开进华夏东极；8月22日，该公司接待了第二个旅游专列，210多名游客抵达；国庆前后又有约400人的省外旅游专列来到抚远。

除了东极的魅力，抚远本

身就独具特色——一座新颖别致的民宿群逶迤而立于G102国道抚远段的通景公路旁，纯白颜色、圆球造型的星级房，金黄立面、玻璃门窗点缀，湖畔、栈道、绿树、湿地交相掩映，好一幅自然天成的美景。这是坐落于抚远市乌苏镇抓吉赫哲族村内的新晋网红度假目的地——赫哲途远驿站。途远驿站店长李长秀一边干净利落地安排解决游客们各种需求，一边向记者介绍着：“驿站今年6月落地抓吉赫哲族村，7月11日正式对外游客开放，目前能同时接待40人住宿，客房每天爆满，广东、浙江、南京、北京等省外游客客多……”



抓吉赫哲旅游度假区。



□本报记者 孙铭阳

外型宛若欧洲城堡的辛巴赫精酿啤酒厂，坐落在绥芬河自贸片区。

澳洲的麦芽、美国的啤酒花、比利时的酵母、西班牙的铁丝扣、葡萄牙的橡木塞……在黑龙江辛巴赫精酿啤酒有限公司的酿造车间里，全自动糖化生产线上，正在通过发酵加工，生产精酿比利时风格的啤酒。说起生产精酿啤酒的初衷，董事长王笑卓，这位酒类渠道大商自有其判断：伴随新精英、新中产、新青年的崛起，结构优化整合、消费升级成为大势所趋。相对白酒和红酒，品质啤酒出现市场洼地。而国内的精酿啤酒，大多以作坊形式运作。在未来精酿啤酒持续增长周期中，需要一个更具规模和运营实力的品牌，于是，投资建厂打造精酿啤酒品牌成为他们的目标。

“在建厂选址阶段，我们接触到了绥芬河综合保税区的相关负责人，了解了相应的保税政策，并在2015年8月正式入驻绥芬河综合保税区并办理相关手续。”厂长李英伟说，自2018年12月建成投入试生产以来，企业发展稳中向好。

“我们的生产设备和原料全部进口，把工厂建到保税区里可以充分享受综保区的‘区内保税、退税’等特殊优惠政策。”李英伟为记者算了一笔经济账：如果将啤酒厂建在区外，将产生10%的麦芽关税、10%的啤酒花关税、25%的酵母关税以及16%的增值税。但是在综保区内加工成啤酒后销往国内的话，所有进口原料关税为0，海关代征增值税16%，这样所有进口原料的关税都能节省下来计人企业利润。

“将工厂建在综保区内还有一个不可忽视的好处，就是国内设备入区和部分基建物资入区都可以享受不同额度的退税政策，在区内生产加工使用的水、电、气都可以退税。”李英伟说。

随着黑龙江自贸试验区的获批，片区企业还可以享受“批次进出、集中申报、集中汇总纳税”等一系列优惠政策。前不久自贸区创新提出的以企业承诺和海关认定，代替保证金的“分送集报”监管新模式，也让辛巴赫精酿啤酒厂省下了50万元的保证金。“这在很大程度上提高了通关效率，缓解了企业资金占用的压力，也有效地降低了资金使用成本。”李英伟表示，企业充分利用这部分资金，又新上了一个易拉罐生产线，很快就会投产走向市场了。

辛巴赫采取订单式生产的模式，青稞与啤酒花相得益彰的味道、顺滑而且有乳糖和可可粉的香甜感、黑枸杞和麻椒的搭配呈现浓郁的川渝风格、让人愉悦的浓郁柑橘风味和花香……

(下转第三版)

绥芬河政策优

「辛巴赫」来对了

新闻链接

过去一年，绥芬河自贸发展取得突破。2019年9月以来，片区新注册企业757家；复制推广143项国家改革试点经验，复制推广率达73.7%；形成第一批21项制度创新案例成果。一年来，进出口货物实现1078万吨，占全省进出口货物75%以上。“哈绥俄亚”陆海联运共发运64个班列，中欧班列累计开行153列6588车。互市贸易过货量实现12.5万吨，同比增长174.12%。

码上端详

我为龙江“十四五”规划编制建言献策
扫描二维码进行留言



新冠疫苗能否纳入医保报销？国家医保局回应



哈师大教授张锦池先生逝世：
一生文字皆成锦
半世心血化作池

今日看点

帮解“烦心事”留住投资人
7.6亿元背后的
营商环境之变

详见第三版

